

国际观察

中俄关系发展再添新动力

新华社记者 岳连国

中国国家主席习近平24日结束了对友好邻邦俄罗斯的国事访问。俄罗斯成为习近平就任国家主席后出访的首个国家,充分体现了中国新领导层对中俄关系的高度重视,表明中俄全面战略协作伙伴关系的高水平和特殊性。

分析人士认为,习近平此次对中俄关系具有承前启后、继往开来的重大意义,为双边关系持续深入发展注入了新的强大动力。

规划发展蓝图

访问期间,习近平与俄罗斯总统普京就两国如何加强相互支持、扩大各领域合作、密切在国际和地区事务中的协调配合深入交换了意见。通过与俄各界人士的广泛接触,习近平传递了中国政府和人民对俄罗斯政府和人民的深情厚谊。中俄两国元首共同签署了《中华人民共和国和俄罗斯联邦关于合作共赢、深化全面战略协作伙伴关系的联合声明》,宣示了中俄就两国战略协作及重大国际问题的立场主张。

访问期间,中俄双方批准了

《中华人民共和国和俄罗斯联邦睦邻友好合作条约》实施纲要(2013年至2016年)),以加强合作,共同提升两国的综合国力和国际竞争力。

习近平此访在俄罗斯掀起了“一股中国热”。俄各大媒体对习近平访问行程和中俄关系进行了大量报道,俄社会各界争相目睹中国新领导人的风采,对中俄关系发展前景普遍持乐观态度。

“习近平将俄罗斯作为担任国家主席后的首访国家,这是非常重要和具有深远意义的步骤”,俄科学院远东研究所高级研究员别格格说。他认为,这表明中国将俄罗斯视为优先战略伙伴,中国新领导层进一步巩固对俄友好合作的方针没有改变。

推进务实合作

目前,中俄在发展双边关系方面面临的战略任务是两国前所未有的高水平政治关系优势转化为经济、人文等领域的务实合作成果,更好地惠及两国人民。

习近平与普京会谈期间就务实合作进行了深入探讨。双方认为,中俄开展大规模经济合作时机和条件已经成熟。要从全局和

长远角度,充分挖掘互补优势和发展潜力,重视加强经贸合作,共同提高各自经济实力和国际竞争力。

中俄在23日发表的联合声明中表示,要实现两国经济合作量和质的平衡发展,实现双边贸易额2015年前达到1000亿美元,2020年前达到2000亿美元,促进贸易结构多元化。

能源合作是中俄深化务实合作的重要领域。如今两国在能源领域的合作是全方位的,不仅包括石油和天然气,还涉及核能、煤炭、电力和新能源。双方开展能源合作旨在实现互利双赢。习近平此次访俄期间,中俄双方签署了一系列深化能源合作的文件。

中俄近年来加强了人文领域交流,互办“国家年”、“语言年”等重大双边交流活动。去年举办的中国俄罗斯旅游年取得圆满成功。习近平此次访俄期间,俄罗斯中国旅游年在莫斯科盛大开幕,再次将双方人文合作推向高潮。

此外,习近平访俄期间,双方表示要重视青年交流,鼓励两国高校交往,增加互派留学生名额,在2014年和2015年互办中俄青年友好交流年。

中俄关系前景广阔

经过双方20多年的不懈努力,中俄关系已发展成为全面战略协作伙伴关系。双方彻底解决了历史遗留的边界问题,政治关系基础牢固,双边贸易额迅猛增长,人文交流蓬勃发展,在国际舞台上的战略协作更加密切。

习近平不久前在接受金砖国家媒体联合采访时说,中俄互为主要、最重要的战略协作伙伴,两国关系在各自外交全局和对外政策中都占据优先地位。

普京在会谈时表示,两国都致力于国家发展振兴,共同利益广泛,合作前景广阔。事实证明,俄中全面战略协作伙伴关系符合两国人民利益,也成为当今国际关系中的重要积极因素。俄方愿加强两国战略合作。

中俄关系能够实现并继续保持健康稳定发展,得益于两国政府在积极发展中俄关系方面形成高度共识。双方将恪守2001年签署的《中俄睦邻友好合作条约》的原则和精神,把平等信任、相互支持、共同繁荣、世代友好的全面战略协作伙伴关系提升至新阶段,将此作为本国外交的优先

方向。

《中俄睦邻友好合作条约》将两国和两国人民“世代友好、永不为敌”的和平思想和“不结盟、不对抗、不针对第三国”的外交理念以法律形式固定下来,确立了新型国家关系。该条约以及两国根据该条约精神和时代发展新要求签署的一系列重要文件确保了中俄关系始终会在一条稳定、健康、正确的轨道上不断前行。

中俄关系发展已形成了广泛的社会基础。这一关系的发展给两国和两国人民带来了实实在在的的利益。两国民众越来越真切地认识到,一个更加密切合作的中俄关系有利于中俄两国、有利于世界。两国社会各界坚决拥护和积极参与发展中俄友好事业的力量日益壮大,中俄全面战略协作伙伴关系的社会基础更加牢固。

俄罗斯科学院远东研究所所长季塔连科说,未来俄中两国具备合作潜力的领域和方向非常多,双方应不断增进相互了解、摒弃成见、深化合作。他认为,双方应坚持长期互利共赢的战略合作,因为这符合俄中两国的根本利益。(新华社莫斯科3月24日电)

国际时讯

美国国务卿克里突访伊拉克

新华社巴格达3月24日电 据伊拉克官方电视台24日报道,美国国务卿约翰·克里当天抵达伊拉克首都巴格达,开始对伊拉克进行事先对外宣布的访问。报道说,克里是在陪同美国总统奥巴马结束对以色列、巴勒斯坦和约旦访问后,从约旦首都安曼乘飞机抵达巴格达的。访伊期间,克里将与伊拉克总理马利

基和国民议会议长努杰菲等官员会晤,讨论“地区政治局势发展状况及双边关系问题”。

此间分析人士认为,克里在访问期间将敦促伊拉克在叙利亚问题上发挥更大作用,包括对经伊拉克领空飞赴叙利亚的伊朗飞机加强检查,同时他将呼吁伊拉克加快国家民主建设进程,妥善处理教派和民族矛盾问题。

南非加强金砖国家领导人会晤安保

新华社约翰内斯堡3月23日电 (记者聂云)南非政府23日宣布,已从全国抽调3000名警察,以加强金砖国家领导人第五次会晤的安全防卫。

南非警察局长费叶加说,南非警方已制订“合作性一体化安全计划”,为金砖国家领导人会晤保驾护航,目前从全国抽调的警员均已处于待命状态。

本月26日至27日,金砖国家领导人第五次会晤将在南非东部港口城市德班举行。会议将讨论建立开发银行和加强非洲基础设施建设等议题。这是南非自2010年12月加入金砖国家合作机制以来首次举办金砖国家领导人会晤,也是金砖国家第一次在非洲大陆举行领导人会晤。

巴以近日或将开始筹备恢复对话

据新华社拉姆安拉3月24日电 (记者吕迎旭)巴勒斯坦民族权力机构主席府消息人士23日向新华社记者透露,巴方当天与美国方面探讨了巴勒斯坦和以色列举行探索性对话的问题,预计“对话筹备工作将于数日内展开”。

美国总统奥巴马23日结束对以色列、巴勒斯坦和约旦为期4天的访问回国,随行的国务卿克里则留下,分别与巴以官员举行了会谈。

这名不愿透露姓名的人士说,巴民族权力机构主席阿巴斯与美国国务卿克里23日在约旦举行会谈,商讨了巴以恢复对话的可能性。如果筹备工作顺利,巴以可能近日在约旦举行对话,届时参与对话的还将包括约旦和美国的代表。

这名消息人士说,在会谈中,克里向阿巴斯重申巴以举行对话、弥合分歧以推动停滞不前的和平进程的必要性,并承诺以色列将在对话时提供一个关于安全和边界问题的书面设想。美国将继续向巴方提供财政和安全方面的支持。阿巴斯则表示,如果以方同意以1967年战前边界为界建立巴勒斯坦国,会立刻与以方重启直接谈判。

巴基斯坦前总统穆沙拉夫回国

据新华社伊斯兰堡3月24日电 (记者殷夏)据巴基斯坦媒体24日报道,前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫已于当天中午乘机抵达巴南部城市卡拉奇。

穆沙拉夫1999年借助军事政变上台,2008年辞去总统职务。他23日曾表示,已准备好面对任何危险,无论是来自恐怖分

子的死亡威胁,还是一抵达就被逮捕。此前,穆沙拉夫宣布将于24日回到卡拉奇,准备参加5月11日举行的巴基斯坦国民议会选举。据穆沙拉夫律师说,巴基斯坦法院已同意穆沙拉夫的保释申请。而巴基斯坦塔利班在23日公开的一段视频中威胁,一旦穆沙拉夫回国将会对其发动袭击。

穆沙拉夫当天出发前在迪拜机场说:“我很高兴,我要回去了。”他23日曾表示,已准备好面对任何危险,无论是来自恐怖分

缅甸密铁拉骚乱致32人死亡

据新华社仰光3月23日电 (记者张云飞)据缅甸国家电台23日报道,缅甸密铁拉骚乱死亡人数已升至32人,其中12人是清理骚乱现场时新发现的遗体。

据来自密铁拉的最新消息,自22日实行紧急状态以来,密铁拉地区4个镇区没有发生新的骚乱,局势基本平静,一些商店已开门营业。据统计,骚乱还造成39人受伤,另有100多间房屋受损,近万人无家可归。

20日上午,密铁拉一金店店主与顾客发生争执,并将顾客打伤。当天下午,200多人对这家金店进行打砸,并波及附近几家金店。由于冲突双方分别为佛教徒和穆斯林,双方人员互相报复,事态演变成穆斯林与佛教徒之间的严重对立,包括寺庙在内的数座建筑遭焚毁。

当晚,地方当局宣布实行宵禁,禁止群众集会。鉴于事态发展,缅甸总统吴登盛22日颁布总统令,宣布在密铁拉地区实行紧急状态。

国内时讯

香港官员:撤销限带奶粉令须符合4个条件

新华社香港3月23日电 香港特区政府食物及卫生局局长高永文23日表示,限带婴幼儿奶粉出境的措施是要确保香港本地父母能为婴幼儿购得足够的配方奶粉,有关方面在适当时候才会考虑是否撤销该措施。

高永文表示,当符合4个条件时,包括香港整体奶粉供应充足、订购热线完善、零售点有效补货及可以接受订货,特区政府才会考虑撤销限带奶粉出境的措施。他相信这并非简单的工作,要通过与零售

商及供应商的紧密合作才能达成目标,现阶段不能也不适合提出具体的时间。

他表示,特区政府会接受和检视这项措施在执行上或立法过程中的批评。

从3月1日开始,限制奶粉出口条例在香港正式生效,年满15岁的离港人士每人可携带净重不超过1.8公斤(约两罐)的婴儿配方奶粉,违例者将被罚款50万港元及监禁两年。截至目前,已有多人因违反条例被拘捕。

台湾旱情严峻 日月潭游船或停航

据新华社台北3月23日电 (记者陈君)今春降雨不足造成台湾地区旱情严峻,当局“水利署”监控的12个水库中有10个蓄水量低于去年同期。其中,旅游胜地日月潭已直逼警戒水位,若旱情持续将被迫封闭码头、停航游船。

近一个半月来,台北降雨仅有30多毫米,为过去59年里同期最少。因雨水减少,上游集水区苦旱,日月潭进水水量急剧减少。台“水利署”实时水情监测显示,23日7时,日月潭水库大坝水位为海拔

744.04米,距离满水位4.44米,蓄水量为水库有效蓄水容量的73.1%。水位下降,使得湖畔沙洲浮现、沿岸黄土裸露,湖光山色之美失色不少。

据介绍,日月潭码头设计安全水位约为742.5米,如果降到743米将实施警戒,降至742米则将全面封闭4个码头,禁止游艇、船舶航行。日月潭风景区管理处管理课长陈逸全表示,如果近期水情未能改善,估计到5月初将不得不封闭码头。

2012年消费品市场名优品牌占据近七成市场份额

新华社北京3月23日电 (记者齐中熙)中国行业企业信息发布中心23日发布的2012年消费品市场最新调查结果显示,去年,我国消费品市场销售总体呈现出稳定增长的基本格局,名优品牌的市场份额接近七成。

调查结果显示,2012年我国消费品市场呈现出以下几大特征:挖掘农村消费潜力成效初显,销售增速超越城镇;中、西部地区零售额增速快于东部地区,区域发展的协调性进一步增强;吃、穿、用等生活必需品增长较快,住、行类消费

增长相对较低;消费者品牌意识进一步增强,名优品牌的市场集中度进一步提高。

这项调查称,2012年,面对较为严峻的市场环境和更趋激烈的市场竞争,名优品牌企业凭借优质的产品品质、较为完善的售后服务等优势,进一步提高了市场份额。

从中国行业企业信息发布中心在全国调查的80余种主要消费品的市场销售情况看,销量前10位品牌的市场占有率平均为68.66%,比上年提高1.39个百分点。



↑3月23日,游人在观赏桃花。当日,西藏林芝第十一届桃花文化旅游节开幕,标志着西藏全年旅游拉开序幕。林芝桃花节自2002年开始每年举办一次,如今已成为西藏旅游的标志性的节日,吸引了大量游客前来观花赏景。文涛摄(新华社发)

→这是3月23日拍摄的婚礼蛋糕模型。当日,由591结婚网主办的2013婚庆博览会在长春国际会展中心举行,为期两天的博览会将集中展示婚庆策划、婚纱摄影、礼服、首饰等服务项目。林宏摄(新华社发)

延伸阅读

六龄童六楼坠落 过路男子徒手接住

22日0时左右,广东省中山市一名独自在家的6岁小女孩竟然翻过自家阳台栏杆悬吊在半空中,幸好被邻居及时发现,并立即展开营救。女孩在落地的瞬间被刚好路过的湛江人邓先生徒手接住。

司机边开车边打点滴 交警称可理解但违法

连日来,网上一篇司机边开车边输液的图片帖惹来热议,图片上一辆湖南永州牌照的越野车窗口伸出一只竹竿,竹竿上挂着一个吊瓶。对此,永州市交警支队回复称可以理解,但这么做违法。

详见本报数字报 <http://epaper.jzrb.com>



焦作市行政事业单位国有资产拍卖公告(十八)

受有关单位委托,我公司定于2013年4月2日9时30分在焦作市公共资源交易中心多媒体厅公开拍卖别克雷、凯美瑞、奥迪等机动车和机械设备、电脑、空调等资产。有意竞买者,请于2013年4月1日16时(法定节假日除外)前携带有效身份证件和竞买保证金2万元到我公司办理竞买手续。竞买不中者,保证金于拍卖会结束后3个工作日内全额无息退还。标的展示时间:2013年3月29日至4月1日。展示地点:标的所在地。缴纳竞买保证金账户名称:焦作市市政通拍卖有限责任公司。开户行:焦作市商业银行山阳城支行。账号:71402010900018028。咨询电话:(0391)3568913 3568939 王先生。公司地址:焦作市阳光大厦B座一楼。工商监督电话:(0391)3587402。焦作市市政通拍卖有限责任公司 2013年3月25日

云环立体车库

全国首创智能抽屉式立体车库

云环智能停车宝

有效解决都市停车难题!

- ◆地面六层及以下、负三正五及以下升降移动式机械停车设备
- ◆抽屉式智能无避让停车设备 ◆塔式立体车库
- ◆简易升降类机械停车设备 ◆平面移动式停车设备

适用场所 住宅小区、办公场所、学校、医院、商业区、娱乐场所等地上地下车库增容。

宁波云环立体车库有限公司云环立体车库

河南驻焦作办事处:13839116776 河南郑州办事处:15093405188

【美丽焦作·美丽心灵】“讲文明树新风”主题公益广告

开车不喝酒 喝酒不开车

焦作日报 公益广告